
 
 

  

Metodická informace 106/01/21 
Zpracováno dle zákona č. 235/2004 Sb., 586/1992 Sb., nařízení vlády 567/2006 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů, za použití právního informačního systému CODEXIS společnosti ATLAS consulting 
spol. s r.o. 
 

 

Aktuální změny od 1.1.2021 
 

I. Minimální mzda od 1.1.2021  
 

Nařízení vlády 567/2006 Sb. ve znění č. 487/2020 nařizuje minimální mzdu od 1.1.2021 ve výši 
15.200,- Kč pro stanovenou týdenní pracovní dobu 40 hodin (popř. 90,50 Kč za hodinu).  
 

Nejnižší úrovně zaručené mzdy pro stanovenou týdenní pracovní dobu 40 hodin jsou odstupňovány 
podle složitosti, odpovědnosti a namáhavosti vykonávaných prací, zařazených do 8 skupin a činí: 
 

Skupina prací  
v Kč za 
hodinu  

v Kč za měsíc  Skupina prací 
v Kč za 
hodinu  

v Kč za měsíc 

1.  90,50 15.200,- 5.  134,40 22.600,- 

2.  99,90 16.800,- 6.  148,40 24.900,- 

3.  110,30 18.500,- 7.  163,90 27.500,- 

4.  121,80 20.500,- 8.  181,00 30.400,- 

 
Vzhledem ke stále častějším kontrolám inspektorátu bezpečnosti práce doporučujeme všem klientům 
zkontrolovat u jednotlivých zaměstnanců zařazení do jednotlivých skupin prací a výši mzdy, zda dle 
přidělené a vykonávané práce je poskytována zaměstnanci alespoň zaručená mzda. 
 
 

II. Minimální záloha na zdravotní a nemocenské pojištění OSVČ od 1.1.2021 
 

Minimální výše zálohy je vypočtena z minimálního měsíčního vyměřovacího základu, který činí od 
1.1.2021 17.720,50 Kč.  Minimální výše zálohy na zdravotní pojištění pro osoby samostatně 

výdělečně činné je od 1.1.2021 ve výši 2.393,- Kč a za leden je splatná od 1.1.2021 do 8.2.2021.  

Pro osoby bez zdanitelných příjmů se pojistné počítá z minimální mzdy a od 1.1.2021 činí 2.052 Kč. 
 

Minimální platba pojistného na nemocenské pojištění pro OSVČ je nově stanovena na minimální 

částku 147 Kč. Nemocenské pojištění je splatné od 1. do posledního dne kalendářního měsíce, za 

který se pojistné platí. Za leden 2021 je tedy nemocenské pojištění splatné od 1.1. do 31.1.2021. 
Neuhrazení nemocenského pojištění alespoň v částce 147 Kč, má za následek zánik účasti na 
nemocenském pojištění. 
 
 

III. Rozhodný příjem pro účast na nemocenském pojištění 
 

Od 1.1.2021 činí rozhodný příjem pro účast na nemocenském pojištění zaměstnanců 3.500 Kč. 

Došlo tedy ke zvýšení z částky 3.000 Kč. 
 
 

IV. Změny v zákoně o daních z příjmů 
 

Novela zákona č. 609/2020 Sb., tzv. daňový balíček přináší mimo jiné tyto změny: 
- zrušení superhrubé mzdy – sazba daně je 15% + 23% pro část základu daně přesahující částku 

1.701.168 Kč 
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- zvyšuje základní slevu na poplatníka pro rok 2021 – částka 27.840 Kč (měsíčně 2.320 Kč) 
pro rok 2022 – částka 30.840 Kč (měsíčně 2.570 Kč) 

- limit pro hmotný majetek se zvyšuje ze 40.000 Kč na 80.000 Kč (lze použít i pro rok 2020) 
- ruší se ustanovení, která se týkají nehmotného majetku (daňový režim se bude řídit účetním) 
- zavádí se možnost využití mimořádných odpisů pro nový majetek zařazený do 1. a 2. 

odpisové skupiny (možnost použití i pro majetek pořízený v roce 2020) 
- zavádí se stravenkový paušál, pro rok 2021 je maximální částka 75,60 Kč za odpracovaný den 
- prodlužuje se časový test pro osvobození příjmů z prodeje nemovitých věcí pořízených po 

1.1.2021 z pěti na 10 let. 
- snižuje se limit odpočtu pro nově obstarané bytové potřeby od 1.1.2021 z 300.000 Kč na 

150.000 Kč (na bytové potřeby obstarané před 1.1.2021 se aplikuje limit 300 tis. Kč) 
 
 

V. Změny v zákoně o dani z přidané hodnoty 
 
Novela zákona o dani z přidané hodnoty změnila uplatňování DPH u nájmu nemovitých věcí. 
Nájem nemovitých věcí je osvobozen od daně s výjimkou: 

- krátkodobého nájmu nemovité věci 
- poskytnutí ubytovacích služeb (CZ-CPA 55) 
- nájmu prostor a míst k parkování vozidel 
- nájmu bezpečnostních schránek 
- nájmu strojů nebo jiných upevněných zařízení 

 
Plátce se však může rozhodnout, že se u nájmu nemovité věci jinému plátci pro účely uskutečňování 
jeho ekonomické činnosti uplatňuje daň;  

TO NEPLATÍ PRO NÁJEM: 
- stavby rodinného domu podle právních předpisů upravujících katastr nemovitostí 
- obytného prostoru 
- jednotky, která nezahrnuje nebytový prostor jiný než garáž, sklep nebo komoru 
- stavby, v níž je alespoň 60% podlahové plochy této stavby tvořeno obytným prostorem 
- pozemku, jehož součástí je stavba rodinného domu, obytný prostor nebo stavba v níž je 

alespoň 60% podlahové plochy tvořeno obytným prostorem 
- práva stavby, jehož součástí je stavba rodinného domu nebo stavba v níž je alespoň 60% 

podlahové plochy tvořeno obytným prostorem 
 

VI. Nejbližší daňové povinnosti 
 

27.01.   Přiznání a platba DPH za 12/2020 resp. za IV. čtvrtletí 2020, souhrnné a kontrolní hlášení 
 
V Novém Jičíně, dne 12.1.2021 
Zpracovaly: Ing. Kotalová Pavla, Ing. Mičulková Marta 
 
 
Děkujeme všem klientům za spolupráci v roce 2020, 

 

  v novém roce přejeme pevné zdraví, pracovní i osobní úspěchy a životní pohodu.  
 
               Tomáš a Marta Mičulkovi  
      a kolektiv zaměstnanců společnosti FULLCOM  s.r.o. 

 
 

 
 

Tato informace je určena pouze pro adresáta. Děkujeme, že tyto metodické informace veřejně nešíříte. © 

Tato metodika má pouze informativní charakter a společnost FULLCOM s.r.o. nezodpovídá za škody  
způsobené jejím nesprávným uplatněním. 


